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Już za dwa tygodnie Polacy będą wybierać swoich przedstawicieli do Parlamentu 

Europejskiego. Listy zarejestrowało 21 komitetów wyborczych, w tym 14 uzyskało prawo 

wystawienia swoich kandydatów we wszystkich 13 okręgach. Rozpoczęła się kampania 

wyborcza w mediach publicznych, także na ulicach można zobaczyć pierwsze oznaki 

przedwyborczego ożywienia, np. plakaty wyborcze. Tymczasem w obliczu przedłużającej się 

niestabilności politycznej i zaistniałej sytuacji - wciąż nierozstrzygniętych losów nowego 

rządu i sporów o przedterminowe wybory parlamentarne - wybory do Parlamentu 

Europejskiego w stosunkowo niedużym stopniu zajmują uwagę Polaków. Wiedza polskiego 

społeczeństwa o tej instytucji ciągle wydaje się nikła. Media nie poświęcają zbyt wiele 

miejsca kampanii informującej o znaczeniu europarlamentu w strukturach Unii Europejskiej1.  

ZAINTERESOWANIE WYBORAMI DO PARLAMENTU EUROPEJSKIEGO 

 Do wyborów do Parlamentu Europejskiego pozostało już stosunkowo niewiele czasu, 

wciąż jednak zainteresowanie tym wydarzeniem jest niewielkie2. Ponad połowa uprawnionych 

do głosowania (57%) nie interesuje się wyborami do PE, zainteresowanie nimi - i to na ogół 

umiarkowane - wyraża tylko nieco ponad dwie piąte (41%). Niepokojący jest przy tym nie tylko 

relatywnie niski - zwłaszcza w porównaniu z innymi typami wyborów bezpośrednich - stopień  

zainteresowania wyborami eurodeputowanych, ale także fakt, że mimo zbliżającego się terminu 

głosowania zainteresowanie nimi nie rośnie, ale nadal utrzymuje się na poziomie sprzed 

dwóch miesięcy. 

                                                 
1 Należy podkreślić, że badanie realizowaliśmy przed takimi wydarzeniami medialno-propagandowymi, jak 
prawybory europejskie we Wrześni i w Szczecinie. 
2 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (168) przeprowadzono w dniach od 7 do 10 maja 2004 roku 
na liczącej 1006 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych Polaków. 
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Tabela 1 

13 czerwca tego roku Polacy będą wybierali 
w bezpośrednich wyborach posłów do Parlamentu 

Wskazania respondentów według terminów badań 

Europejskiego. Czy Pan(i) osobiście interesuje się 
tymi wyborami? X 2003 III 2004 V 2004 

 w procentach 
Zdecydowanie tak 16 13 14 
Raczej tak 31 27 27 
Raczej nie 31 31 29 
Zdecydowanie nie 18 26 28 

Trudno powiedzieć 4 3 2 

 Wyborami do Parlamentu Europejskiego, podobnie jak innymi typami wyborów, 

częściej interesują się mężczyźni niż kobiety. Zainteresowanie częściej wyrażają badani 

w średnim wieku i starsi (mający od 45 do 64 lat) niż pozostali. W wyraźnie większym 

stopniu wyborami interesują się osoby mieszkające w największych miastach niż 

w  mniejszych miejscowościach czy miasteczkach. Jednak zainteresowaniu wyborami 

do  europarlamentu, podobnie jak w przypadku innych głosowań, w największym stopniu 

sprzyja wysoki poziom wykształcenia i - co się z tym wiąże - wysokie dochody oraz dobre 

oceny własnej sytuacji materialnej. Badani z wyższym wykształceniem ponad dwukrotnie 

częściej niż ci, którzy mają wykształcenie podstawowe, deklarują zainteresowanie tym 

wydarzeniem politycznym. Wśród grup społeczno-zawodowych zdecydowanie najbardziej 

interesują się wyborami przedstawiciele kadry kierowniczej i inteligencji (64%), relatywnie 

najmniej - pracownicy fizyczno-umysłowi (27%), robotnicy niewykwalifikowani (31%) oraz 

rolnicy (36%).  

PREFERENCJE W WYBORACH DO PARLAMENTU EUROPEJSKIEGO 

 Udział w wyborach do Parlamentu Europejskiego zapowiada obecnie 45% 

ankietowanych, a więc tylko nieco więcej (o 4 punkty procentowe) niż dwa miesiące temu. 

Należy przy tym podkreślić, że faktyczna frekwencja zwykle okazuje się dużo niższa, niż 

wynikałoby to z sondażowych deklaracji. Dla porównania - na miesiąc przed ostatnimi 

wyborami parlamentarnymi (w sierpniu 2001 roku) udział w nich zapowiadało 64% 

badanych, faktyczna frekwencja zaś była zdecydowanie niższa (wyniosła zaledwie 46%).   
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Tabela 2 

Czy zamierza Pan(i) wziąć udział w wyborach Wskazania respondentów według terminów badań 
do Parlamentu Europejskiego? X 2003 III 2004 V 2004 
 w procentach 
Na pewno wezmę  w nich udział 59 41 45 

Jeszcze nie wiem, czy wezmę w nich udział 23 32 28 

Raczej nie wezmę w nich udziału 18 26 27 

 Czynnikiem wpływającym na chęć uczestnictwa w wyborach do Parlamentu 

Europejskiego jest stosunek do członkostwa Polski w Unii Europejskiej. Badani popierający 

przystąpienie naszego kraju do tej organizacji częściej deklarują, że chcą uczestniczyć 

w  wyborze eurodeputowanych niż ci, którzy są przeciwni integracji. Wprawdzie 

w  porównaniu z deklaracjami sprzed dwóch miesięcy wśród osób niepopierających 

członkostwa Polski w UE nieco wzrósł odsetek tych, które chcą wziąć udział w wyborach, 

jednak nadal przeważająca grupa przeciwników integracji nie zamierza wybierać 

eurodeputowanych. 

Tabela 3 
 Deklaracje udziału w wyborach do Parlamentu Europejskiego 
Czy osobiście popiera Pan(i) 
członkostwo Polski w Unii 

Na pewno wezmę w nich 
udział  

Jeszcze nie wiem Raczej nie wezmę w nich 
udziału 

Europejskiej czy też jest 
Pan(i)temu przeciwny(a)? 

X  
2003 

III 
2004 

V 
2004 

X 
2003 

III 
2004 

V 
2004 

X 
2003 

III 
2004 

V 
2004 

 w procentach 
Zdecydowanie popieram 77 65 67 16 22 17 7 13 17 

Raczej popieram  61 42 41 26 38 36 13 20 23 
Raczej jestem temu 
przeciwny(a) 39 27 26 31 39 31 31 33 43 
Zdecydowanie jestem temu 
przeciwny(a) 46 23 28 17 30 27 38 47 45 
 Trudno powiedzieć 26 20 27 36 32 30 38 48 43 
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 Z deklaracji badanych wynika, że na najliczniejszą reprezentację w Parlamencie 

Europejskim może liczyć Platforma Obywatelska. Zamiar oddania głosu na kandydatów tej 

partii zgłasza obecnie blisko co czwarty badany zamierzający wziąć udział w wyborach 

(24%). W porównaniu z deklaracjami z marca poparcie dla PO praktycznie się nie zmieniło, 

natomiast w stosunku do października ubiegłego roku jest wyraźnie wyższe. Podobnie jak 

przed dwoma miesiącami szansę na sporą reprezentację wśród polskich 

europarlamentarzystów mają kandydaci Samoobrony (13%) oraz PiS (12%). W porównaniu 

z  poprzednim pomiarem poparcie dla Samoobrony nieznacznie wzrosło (o 2 punkty), 

natomiast liczba potencjalnych wyborców zamierzających poprzeć PiS w zasadzie się nie 

zmieniła.  

Tabela 4 

Na kandydatów którego komitetu wyborczego Wskazania respondentów według terminów badań 

zamierza Pan(i) głosować w wyborach 
do Parlamentu Europejskiego? 

X 2003 III 2004 V 2004 

 w procentach 
Platforma Obywatelska 15 25 24 

Samoobrona 7 11 13 

Prawo i Sprawiedliwość 11 13 12 

Liga Polskich Rodzin 7 6 7 

Polskie Stronnictwo Ludowe 6 5 7 

Sojusz Lewicy Demokratycznej + Unia Pracy 18 10 6 

Socjaldemokracja Polska - - 5 

Unia Polityki Realnej - - 2 

Unia Wolności 2 2 2 
Krajowa Partia Emerytów i Rencistów + 
Partia Ludowo-Demokratyczna - - 2 
Narodowy Komitet Wyborczy Wyborców - 1 (0,4) 

Polska Partia Pracy - 0 (0,4) 

Ogólnopolski Komitet Obywatelski „OKO”  - - (0,3) 

Inne komitety wyborcze - 1 1 

Trudno powiedzieć 27 24 19 

 N=600 N=422 N=452 
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 Podobnie kształtują się szanse kandydatów LPR, PSL (po 7% głosów), koalicji 

SLD-UP (6%), a także SdPl (5%). W ciągu ostatnich dwóch miesięcy poparcie dla LPR 

praktycznie nie uległo zmianie, a odsetek zwolenników PSL wzrósł o 2 punkty. Natomiast po 

opuszczeniu szeregów SLD przez część polityków i utworzeniu przez nich nowego 

ugrupowania, poparcie dla koalicji SLD-UP wyraźnie spadło (o 4 punkty). Od października 

ubiegłego roku odsetek zdeklarowanych wyborców mających zamiar poprzeć ją w eurowybo-

rach zmalał o dwie trzecie. W wyborach do Parlamentu Europejskiego po 2% wyborców ma 

zamiar głosować na UW, UPR oraz koalicję KPEiR-PLD. Niewielką szansę na zaznaczenie 

swojej obecności w  tych wyborach mają również Polska Partia Pracy, Narodowy Komitet 

Wyborczy Wyborców, a także Ogólnopolski Komitet Obywatelski „OKO”. Niemal jedna 

piąta ankietowanych chcących wziąć udział w wyborach do PE (19%) nie wie, na 

kandydatów której partii lub komitetu wyborczego będzie głosować. W porównaniu 

z marcem odsetek tego rodzaju deklaracji obniżył się o 5 punktów. 

 

 

 

   

 

Mimo zbliżającego się terminu głosowania zainteresowanie Polaków wyborami 

do Parlamentu Europejskiego pozostaje ciągle niewielkie. Ponad połowa ankietowanych 

w  ogóle nie interesuje się tym wydarzeniem, przejawy większego lub mniejszego 

zainteresowania zdradza zaledwie 41% ankietowanych. Tylko nieznacznie wyższy niż liczba 

zainteresowanych jest odsetek Polaków mających zamiar uczestniczyć w tym głosowaniu. 

Wśród zdeklarowanych wyborców blisko jedna czwarta chce głosować na Platformę 

Obywatelską, która wyraźnie wyprzedza pozostałe partie. Na relatywnie dobry wynik mogą 

liczyć również Samoobrona i PiS. Przedstawiciele pozostałych ugrupowań mają wyraźnie 

mniejsze szanse na liczną reprezentację w gronie polskich eurodeputowanych.  
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 Zarówno wypowiedzi polityków, jak i dobór kandydatów na europarlamentarzystów 

(wśród których są postacie popularne, choć dotąd niewiele mające wspólnego z polityką) 

mogą wskazywać publiczności, że partie polityczne nie traktują skutków tych wyborów 

bardzo poważnie. Wydaje się, że dla elit politycznych ważny jest sam wynik głosowania, 

natomiast to, kto personalnie będzie reprezentować Polskę w PE, ma mniejsze znaczenie. 

W takim kontekście trudno się dziwić, że Polacy mało interesują się tymi wyborami i nie są 

skłonni widzieć w nich nic więcej niż tylko procedurę umożliwiającą przedstawicielom 

poszczególnych partii politycznych zdobycie kilkudziesięciu dobrze płatnych posad. 

 

 Opracowała 

 Agnieszka CYBULSKA 



A N E K S

Tabela 1. 13 czerwca tego roku Polacy będą wybierali w bezpośrednich
wyborach posłów do Parlamentu Europejskiego. Czy Pan(i)
osobiście interesuje się tymi wyborami?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 41 57 2 1006

Płeć
Mężczyźni 47 50 3 481
Kobiety 34 63 2 525

Wiek
18-24 lat 36 63 2 153
25-34 40 58 2 181
35-44 40 55 4 170
45-54 45 54 2 206
55-64 45 52 3 117
65 lat i więcej 38 59 3 180

Miejsce zamieszkania
Wieś 39 58 3 367
Miasto do 20 tys. 32 65 3 129
20-100 tys. 45 54 1 199
101-500 tys. 41 57 2 199
501 tys.i więcej mieszk. 49 50 2 113

Wykształcenie
Podstawowe 30 66 4 282
Zasadnicze zawodowe 36 62 3 261
Średnie 46 53 2 351
Wyższe 63 36 1 112

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 64 36 0 73
Prac.umysł.niż.szczebla 40 56 4 75
Pracownicy fiz.- umysł. 27 73 0 93
Robotnicy wykwalifikowani 41 57 1 83
Robotnicy niewykwalifik. 31 66 3 32
Rolnicy 36 56 8 53
Pracujący na własny rach. 46 52 2 47

Bierni zawodowo
Renciści 36 59 5 107
Emeryci 43 55 2 210
Uczniowie i studenci 49 50 1 75
Bezrobotni 36 61 3 118
Gospodynie domowe i inni 37 63 0 42

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 40 58 2 153
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 41 57 2 58
sekt. pryw. poza rolnict. 44 55 1 197
prywatnym gosp. rolnym 38 55 7 58

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 36 62 3 97
300-399 38 60 2 75
400-599 38 60 2 179
600-800 37 61 2 175
Powyżej 800 zł 54 44 2 192

Ocena własnych war. mater.
Złe 34 62 4 344
Średnie 41 57 2 436
Dobre 50 49 2 226

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 36 59 5 66
Raz w tygodniu 43 54 3 500
1-2 razy w miesiącu 42 56 2 159
Kilka razy w roku 38 60 2 175
W ogóle nie uczestniczy 35 65 0 104

Poglądy polityczne
Lewica 49 50 1 155
Centrum 39 59 2 306
Prawica 55 43 1 273
Trudno powiedzieć 23 73 4 271
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Tabela 2. Czy zamierza Pan(i) wziąć udział w wyborach do Parlamentu Europejskiego?
1 - Na pewno wezmę w nich udział; 2 - Jeszcze nie wiem, czy wezmę
w nich udział; 3 - Raczej nie wezmę w nich udziału

(%)

1 2 3 Liczba
osób

Ogółem 45 28 27 1005

Płeć
Mężczyźni 50 26 24 481
Kobiety 40 31 30 524

Wiek
18-24 lat 45 32 23 152
25-34 38 30 31 181
35-44 44 34 22 170
45-54 51 24 25 206
55-64 47 28 25 117
65 lat i więcej 45 22 34 180

Miejsce zamieszkania
Wieś 44 30 26 366
Miasto do 20 tys. 44 28 29 129
20-100 tys. 48 24 27 199
101-500 tys. 41 29 30 199
501 tys.i więcej mieszk. 50 29 21 113

Wykształcenie
Podstawowe 35 29 36 282
Zasadnicze zawodowe 43 30 27 261
Średnie 51 27 23 350
Wyższe 57 26 16 112

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 57 25 18 73
Prac.umysł.niż.szczebla 46 35 19 75
Pracownicy fiz.- umysł. 32 35 33 93
Robotnicy wykwalifikowani 40 33 27 83
Robotnicy niewykwalifik. 48 29 23 32
Rolnicy 49 34 18 53
Pracujący na własny rach. 46 23 31 47

Bierni zawodowo
Renciści 38 22 40 107
Emeryci 49 23 28 210
Uczniowie i studenci 60 25 14 74
Bezrobotni 37 33 30 118
Gospodynie domowe i inni 43 28 30 42

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 41 36 22 153
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 49 38 13 58
sekt. pryw. poza rolnict. 46 24 30 197
prywatnym gosp. rolnym 50 33 18 58

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 35 36 29 97
300-399 45 25 29 75
400-599 43 32 25 179
600-800 45 25 30 175
Powyżej 800 zł 54 23 23 192

Ocena własnych war. mater.
Złe 37 30 33 344
Średnie 48 28 25 435
Dobre 51 27 22 226

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 44 26 30 66
Raz w tygodniu 51 27 23 499
1-2 razy w miesiącu 42 37 21 159
Kilka razy w roku 41 30 29 175
W ogóle nie uczestniczy 31 21 48 104

Poglądy polityczne
Lewica 52 24 24 155
Centrum 43 32 25 306
Prawica 58 25 17 272
Trudno powiedzieć 30 29 41 271
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Tabela 3. Na kandydatów którego komitetu wyborczego zamierza Pan(i) głosować w wyborach do Parlamentu Europejskiego?
(%)

Koalicja LPR NKWW "OKO" PO PPP PSL PiS
KPEiR i PLD

Ogółem 2 7 0 0 24 0 7 12

Płeć
Mężczyźni 2 7 0 0 26 0 8 13
Kobiety 3 7 1 0 21 1 6 10

Wiek
18-24 lat 0 3 0 0 22 1 14 13
25-34 0 8 0 0 33 1 5 11
35-44 0 5 1 0 36 0 14 6
45-54 1 8 0 0 19 0 6 16
55-64 4 11 2 0 18 0 2 13
65 lat i więcej 8 6 0 2 16 0 3 10

Miejsce zamieszkania
Wieś 2 8 0 0 12 1 17 8
Miasto do 20 tys. 1 5 0 0 24 2 2 11
20-100 tys. 2 6 2 1 33 0 4 11
101-500 tys. 0 9 0 0 30 0 0 19
501 tys.i więcej mieszk. 6 2 0 1 31 0 1 16

Wykształcenie
Podstawowe 6 10 0 0 9 0 6 12
Zasadnicze zawodowe 1 11 0 0 21 1 12 9
Średnie 2 4 1 1 27 1 7 14
Wyższe 0 1 1 0 40 0 1 10

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 0 2 0 0 39 0 2 11
Prac.umysł.niż.szczebla 0 0 0 0 44 0 5 9
Pracownicy fiz.- umysł. 2 11 3 0 24 0 4 16
Robotnicy wykwalifikowani 0 3 0 0 37 0 5 18
Robotnicy niewykwalifik. 0 7 0 0 24 0 0 8
Rolnicy 0 10 0 0 0 0 39 0
Pracujący na własny rach. 0 6 0 0 43 0 4 19

Bierni zawodowo
Renciści 7 16 0 2 4 0 6 17
Emeryci 5 6 1 1 19 0 2 12
Uczniowie i studenci 0 7 0 0 23 2 9 18
Bezrobotni 2 7 0 0 15 2 17 3
Gospodynie domowe i inni 0 13 0 0 30 0 7 0

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 0 7 0 0 29 0 4 8
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 0 3 0 0 35 0 3 18
sekt. pryw. poza rolnict. 1 2 1 0 38 0 5 16
prywatnym gosp. rolnym 0 9 0 0 0 0 35 0

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 3 8 0 0 19 0 14 7
300-399 3 14 0 0 11 0 14 13
400-599 3 5 0 0 16 0 9 19
600-800 3 5 1 0 23 0 4 13
Powyżej 800 zł 1 5 1 1 38 0 4 11

Ocena własnych war. mater.
Złe 3 10 1 1 13 0 8 13
Średnie 3 6 0 0 23 0 7 13
Dobre 0 4 0 0 37 1 6 9

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 10 24 0 0 17 0 3 13
Raz w tygodniu 1 9 0 0 23 0 7 12
1-2 razy w miesiącu 1 0 2 1 20 1 13 15
Kilka razy w roku 4 0 0 0 29 0 7 12
W ogóle nie uczestniczy 4 0 0 0 30 0 4 3

Poglądy polityczne
Lewica 1 4 0 0 11 0 7 4
Centrum 2 4 1 1 24 0 11 8
Prawica 2 10 0 0 40 1 4 22
Trudno powiedzieć 4 7 0 0 3 1 8 5

(continued)
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Tabela 3 cd.
(%)

Samoobrona SdPl SLD-UP UPR UW Inne Trudno Liczba
komitety powiedzieć osób
wyborcze

Ogółem 13 5 6 2 2 1 19 452

Płeć
Mężczyźni 15 4 4 1 2 1 16 242
Kobiety 10 5 8 2 2 1 22 210

Wiek
18-24 lat 12 6 6 0 1 0 21 70
25-34 5 4 3 3 1 1 25 69
35-44 10 6 3 3 1 1 13 74
45-54 17 3 4 1 2 3 19 104
55-64 9 8 6 2 3 2 19 55
65 lat i więcej 20 2 13 2 3 0 17 81

Miejsce zamieszkania
Wieś 19 1 3 0 0 1 26 162
Miasto do 20 tys. 13 1 11 0 1 0 29 56
20-100 tys. 5 8 8 5 1 1 14 96
101-500 tys. 16 5 5 4 2 1 9 81
501 tys.i więcej mieszk. 4 11 8 0 8 1 10 57

Wykształcenie
Podstawowe 24 0 2 1 0 1 29 99
Zasadnicze zawodowe 23 1 3 0 0 0 18 111
Średnie 4 7 9 2 1 2 18 178
Wyższe 2 11 9 5 10 1 8 64

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 4 11 2 5 13 2 10 42
Prac.umysł.niż.szczebla 4 13 8 7 0 2 8 35
Pracownicy fiz.- umysł. 4 3 5 0 0 0 28 30
Robotnicy wykwalifikowani 12 0 3 3 0 2 16 33
Robotnicy niewykwalifik. 45 0 0 0 0 0 16 15
Rolnicy 20 0 4 0 0 0 28 26
Pracujący na własny rach. 8 4 0 5 0 0 10 21

Bierni zawodowo
Renciści 23 3 8 0 0 0 13 41
Emeryci 16 4 11 1 2 1 20 103
Uczniowie i studenci 5 8 9 0 2 0 18 45
Bezrobotni 14 2 0 0 0 6 32 44
Gospodynie domowe i inni 11 4 5 0 0 0 30 18

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 10 7 7 1 6 2 19 63
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 8 15 4 9 4 0 3 29
sekt. pryw. poza rolnict. 7 3 5 4 1 1 16 91
prywatnym gosp. rolnym 22 0 3 0 0 0 30 29

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 24 2 2 0 0 0 22 34
300-399 21 0 2 4 0 0 18 34
400-599 15 3 4 2 0 3 22 77
600-800 11 5 8 3 2 3 19 79
Powyżej 800 zł 4 8 11 1 6 0 10 104

Ocena własnych war. mater.
Złe 19 4 4 0 1 2 20 127
Średnie 12 4 4 3 1 1 21 209
Dobre 7 6 11 2 3 1 13 116

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 17 0 0 4 0 0 11 29
Raz w tygodniu 13 4 5 2 1 1 21 253
1-2 razy w miesiącu 18 6 7 1 1 2 10 67
Kilka razy w roku 9 5 6 0 4 1 24 71
W ogóle nie uczestniczy 9 11 17 4 4 4 11 32

Poglądy polityczne
Lewica 13 18 19 0 1 1 21 81
Centrum 12 4 8 1 3 1 18 130
Prawica 10 1 0 3 1 1 4 159
Trudno powiedzieć 18 1 1 3 1 1 47 82


